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INTERROGAZIONE ORALE CON DISCUSSIONE O-0031/03
a norma dell'articolo 42 del regolamento
di Monica Frassoni, Matti Wuori e Nelly Maes, a nome del gruppo Verts/ALE, Bob van den Bos e 
Baroness Sarah Ludford, a nome del gruppo ELDR, Pernille Frahm, a nome del gruppo GUE/NGL, 
Ulla Sandbæk, a nome del gruppo EDD
al Consiglio

Oggetto: Corte penale internazionale e nuovo accordo sull'estradizione UE-USA. Articolo 98 
degli accordi bilaterali di esenzione con gli USA.  Processo ai prigionieri iracheni.

1. A che punto sono i negoziati per l’accordo sull’estradizione UE-USA? Per quale motivo tali 
trattative sono tanto riservate? Tenuto conto degli effetti sostanziali dell’accordo previsto e 
prendendo atto che esso sarà sottoposto all’esame dei parlamenti nazionali, come potrà 
garantire il Consiglio che il Parlamento europeo sia perfettamente informato e consultato ai 
sensi dell’art. 39, paragrafo 2 UE e che le raccomandazioni di questo saranno prese in seria 
considerazione?

2. E’ vero che gli Stati Uniti – sostenuti anche dal Regno Unito – stanno riuscendo ad impedire 
che il progetto di accordo contenga qualsiasi riferimento alla Corte penale internazionale (o 
ad eventuali Tribunali "militari" istituiti ad hoc per giudicare reati “terroristici”)?

3. Riconosce il Consiglio che ciò sarà in contrasto con le obbligazioni degli Stati membri UE di 
cooperazione con la Corte penale internazionale derivanti dallo Statuto di Roma? Come 
prevede di risolvere il nuovo accordo un eventuale conflitto tra la richiesta della Corte di 
consegnare una persona – sia essa americana o di altra nazionalità – e gli obblighi derivanti 
invece dall’accordo sull’estradizione?

4. In considerazione del fatto che il Parlamento europeo ha approvato una risoluzione contraria 
ai cosiddetti “Accordi bilaterali di esenzione USA in base all’articolo 98” (accordi 
d’impunità), quanti e quali Stati membri dell’UE e Stati candidati hanno sottoscritto accordi 
di questo tipo con gli Stati Uniti o sono in procinto di farlo? Quali Stati membri e paesi 
candidati hanno invece rifiutato di firmarli?

5. Quali misure intende intraprendere il Consiglio al fine di garantire che i prigionieri iracheni 
responsabili di atrocità durante il passato regime di Saddam Hussein non siano sottoposti a 
processi sommari dai tribunali militari americani o dai nuovi governanti dell’Irak e che siano 
anzi indagati e giudicati tramite un procedimento giuridico veramente indipendente celebrato 
da un’entità internazionale sotto l’egida delle Nazioni Unite?
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